

净网2020

# 阳曲警方清理有害信息1.5万余条

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李鹏飞)1月3日,阳曲县公安局通报了“净网2020”专项行动战果,共侦办电信网络诈骗案11起,巡查上报并清理有害信息1.5万余条。

为遏制网络违法犯罪蔓延势头,2020年,阳曲县公安局根据部署开展“净网

2020”专项行动,严厉打击各类网络违法犯罪,全面清理网上违法有害信息,强化网络空间秩序治理,营造安全、清朗、有序的网络环境。工作中,阳曲警方严打侵犯公民个人信息、电信网络诈骗等新型犯罪,破获了一批案件。一年来,共侦办电信网络诈骗案11起,非法利用信息网络、帮助

网络犯罪活动案2起,冻结涉案账户228个。同时,警方强化执法检查、网上巡查,督促网吧、门户网站主管部门落实实名制、违法有害信息过滤屏蔽、信息发布审核等措施,做到早发现早处置。2020年12月,民警巡查发现某微博账号有多条涉黄信息后,迅速上报市公安局转属地公安机

关处置。据统计,该局全年共巡查上报网上有害信息1.5万余条,处置不当言论6起,批评教育5人。

此外,该局还通过进企业、进学校、进社区,开展形式多样的宣传活动,普及网络安全知识和法律法规。



## 新建路小学举办校园朗读节

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 杨懿 文/摄)1月3日,杏花岭区新闻中心通报,为迎接新年,新建路小学教育集团开展了“我是朗读者”首届校园朗读节活动,4个校区的6000余名师生参加。

“有的人活着他已经死了;有的人死了他还活着……”活动中,新建路小学总校区六年二班的学生,大声朗诵了臧克家写的《有的人》,慷慨激昂,层层深入。同学们饱含激情地吟诵,酣畅淋漓地诠释着文化自信与豪情,有的还加上了美妙的歌声和舞姿,营造出了隽永的意境。

据介绍,新建路小学教育集团一

直推崇“读以养性,书以修身”的理念,这次校园朗读节内容丰富多彩,包括我“星”我秀、书香签墨、诗情画意等活动。通过自己读、家庭读和师生读,让学生享受了读书的快乐,感受了优秀文化的魅力,全力营造了书香家庭、书香校园。

校园朗读节活动得到了学生和家长的一致欢迎。富力华庭分校六年三班的曲进宝说,通过参加活动,不仅深入了解了中国传统文化,还增强了自信心。羊市街分校家长王女士表示,感谢学校搭建的平台,让她和孩子的关系更加亲近了,整个家庭都沉浸到了浓浓的读书氛围中。

## 消除安全隐患

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)2021年1月3日,公安万柏林分局东社派出所民警,对辖区两家废旧物品回收站点进行了安全检查,以消除站点存在的火灾隐患,并杜绝此类站点回收赃物,成为不法分子的销赃渠道。

检查中,民警仔细检查了回收站

## 检查回收站点

点的特许经营证件和回收台账,并对收购物品的数量、来源和种类进行了检查。民警要求站点负责人,做好台账登记,严禁收购国家明令禁止回收的物品。同时,要注意冬季防火,合理堆放物品,安全用电,谨慎用火,防止火灾事故的发生。

## 冒充公司采购

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)我市人吴某,冒充公司采购,以为公司购买手机、烟酒为诱饵,支付少量定金后,诈骗了价值8.6万余元的手机和名烟名酒。2021年1月3日,万柏林警方通报,吴某已被小井峪责任区刑警队民警抓获,并刑事拘留。

2020年12月初,开手机店的马先生和开烟酒店的张先生向小井峪责任区报案称,他们被一名姓吴的男子诈骗。两人说,2020年7月,这名自称某公司采购的吴姓男子来到他们的店

## 诈骗手机烟酒

里,称要给公司买部分手机和烟酒,并在只支付了少量定金后,拿走了7部手机、3箱茅台酒和6条高档香烟,总价值8.6万余元。取走手机烟酒后,吴某拒不支付剩余的货款,马先生和张先生多次催要,吴某始终赖账不给。民警初步侦查后发现,吴某根本就不是什么采购,他拿到手机烟酒后,转手就卖给了别人,遂将其抓获。

审讯中,吴某对冒充采购,实施诈骗的事实供认不讳,目前已被刑事拘留。

## 轮胎起火 发往太原的快递被毁

本报讯(记者 申波)1月2日清晨,一辆开往太原的快递运输车,行至京昆高速348公里处时,因轮胎起火,车厢内的快递被引燃,绝大多数被烧毁。

当日清晨5时20分许,一辆重型半挂牵引货车,满载快递从石家庄运往太原,行驶至京昆高速348公里时,该车右后侧轮胎燃烧起火,司机赶紧将车停在应急车道,自行处置未果,于是迅速拨打报警电话。

接到报警后,消防救援、高速交警、高速路政等部门的人员先后赶到

现场。由于整整一车快递绝大多数起火,并且还是一辆厢式货车,火势较难扑救。消防救援人员全力实施扑救,还试图将一些未被引燃的包裹往外抢救。高速交警和路政人员对现场后方车辆进行管控。由于气温较低,消防用水迅速结冰,养护部门对路面进行撒盐除冰,防止事后引发其他交通事故。

灭火持续近两个小时,火情才被完全扑灭。11时30分许,事故现场清理完毕,道路恢复正常。该车司机介绍,刚开始发现火情,他用灭火器将火

## 整治普速铁路安全隐患

## 尖草坪区59处隐患全部清零

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 陈宏伟)1月3日,尖草坪区护路办消息,随着北同蒲线330.8公里违建被拆除,该区59处隐患全部清零,提前完成了辖区普速铁路安全隐患治理任务。

2020年,在全市开展的普速铁路安全隐患综合整治行动中,尖草坪区以“三零”单位创建为抓手,加强路地协作,细化任务目标,实行工作项目

化、项目经理制,快整治,重实效。行动中,该区以上级交办的59处安全隐患问题为牵引,做到“四到位”,即逐个摸排到位、逐个交办到位、逐个研判到位、逐个整治到位。2020年11月底,完成了其中58处隐患整治。最后一处隐患为北同蒲线330.8公里的违建违占问题。该隐患涉及4处塑料大棚部分墙体和两处房屋、大门、围墙的拆除,面

积约100平方米,工程量较大。同时,涉拆农户对治理工作不理解,抵触情绪大。对此,该区相关部门领导和工作人员专题研判,面对做农户的思想工作,心贴心拉家常,讲解《山西省铁路安全管理规定》等法律法规,最终取得其信任和理解。其后,相关部门合力攻坚,于2020年12月30日完成拆迁,提前两年完成了任务。

## 女生离家出走 民警护送回家

本报讯(记者 辛欣 通讯员 黄娜)高三女生与家人发生争执后,赌气离家出走,从孝义来到太原。2021年1月2日,接到求助后,柳巷派出所民警连夜将女生安全送回家。

1月2日晚10时许,一名女学生向柳巷派出所求

助,称其流落街头无处可去。民警把她接回派出所,询问得知女生小王家在孝义市,是一名高三学生,当天与母亲在家中发生争执后,她赌气离家出走来到省城。然而,冬夜寒冷,加上身无分文,她在街头徘徊了一阵后,很快吃不消了,正巧途经起

凤街交警迎泽一大队,她便想到报警求助。

根据小王提供的家人信息,民警辗转了解到,其父在外地打工,母亲身体不好,还需要照顾瘫痪在床的爷爷,一时无法前来接她回家。于是,民警连夜驱车赶赴孝义市,将小王安全送回了家。

## 检方送温暖 帮扶贫困户

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 杨青青)元旦前夕,古交市检察院开展慰问活动,为5户贫困户送去了慰问品,并致以新年祝福。干警们与贫困户聊家常、送祝福、表心意,详细了解他们的生产生活情况,耐

心询问实际困难。“现在国家的扶贫政策真好!非常感谢检察官的关心!”贫困户表示,会努力克服困难,战胜贫困,争取早日走上致富的道路。